

PTAS
Almería, un mes. 1'50
Provincias, trim. 5
Extranjero. , 10

PAGO ANTICIPADO.

25 ejemplares 75 céntimos,

La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, núm. 16.
Anuncios á 12 céntos. de pta. línea en la 4.ª plana y 25 en la 3.ª

MITAD A LOS SUSCRIPTORES

Número suelto 5 céntimos.

AÑO XXX.

ALMERIA.—Miércoles 20 de Febrero de 1889.

NÚM. 8.627.

Solucion á nuestras constantes desgracias FERRO-CARRIL DE LINARES Á ALMERIA.

ADELANTE.

Anteanoche se reunió la Junta del *meeting* para tratar del resultado que habian dado las comunicaciones dirigidas á los pueblos, contestando la mayoría de ellos, conformes con el pensamiento de ir á Madrid y nombrando otros sus representantes á individuos de la misma.

Faltaba la contestacion de los gremios industriales que se reunieron anoche con el objeto de que esta clase vaya representada tambien, pues cuanto mas numerosa sea la comision y mas apoyada vaya por todas las clases de la sociedad, no hay duda que sus trabajos han de dar mayores resultados siempre.

En la reunion hubo quien opinó, y se aceptó por muchos, celebrar un nuevo *meeting*, donde sean nombradas por aclamacion las personas que han de ir á Madrid, cosa que creemos muy acertada, pues si esta comision ha de llevar la verdadera representacion de la provincia y de la capital, bueno es que el nombramiento de los individuos que compongan esta comision se haga por aclamacion de todas las clases que han de ser representadas.

Hasta ahora los obreros son los que se presentan mas acérrimos, pues tienen designados tres ó cuatro individuos y todos opinan que sus nombramientos deben salir del *meeting* que se celebre.

En vista de esto los demás gremios trabajen para hacer lo mismo.

El objeto es que la Comision lleve la autoridad bastante para tomar soluciones concretas, vista la crisis porque hoy pasa la capital que bien pudiéramos llamarle la crisis del hambre.

Los dignos individuos, que abandonando sus comodidades y sus asuntos marchan á Madrid, aguijoneados por las peligrosas circunstancias porque hoy atraviesa la capital y cediendo á las reiteradas instancias de la clase trabajadora, bien merecen el dictado de patrióticos, y bien merecen que el gobierno á la vez atienda sus peticiones, justas en todos sentidos, pues no quieren otra cosa que lo que la provincia de Almería viene pidiendo hace ya mucho tiempo; que se reparen todas sus injusticias y que se ponga en vias de realizacion la construccion del ferro-carril de Linares, pues una gran parte de la poblacion y de los pueblos á la vez emigran y si esto continua así el cataclismo nadie lo podrá evitar.

Por esta razon urge que la comision vaya á Madrid, y que el gobierno de acuerdo con la comision y los diputados y senadores de esta provincia, vean la manera mejor que hay para darle solucion á este asunto y á esta crisis que es un constante peligro para la vida de esta provincia causada y harta de esperar lo que se llama su regeneracion.

SIGUE LA EMIGRACION.

Dice un estimado colega que por festimo nio de personas autorizadas, puede asegurarse que nada menos que treinta mil familias de Andalucía se proponen emigrar con direccion á Buenos-Aires, reclutados por el Comité Argentino de inmigracion.

A este efecto ya han sido establecidas agencias en Almería y demás capitales andaluzas, donde la escasez de trabajo hace que sea mayor el número de emigrantes.

Los gastos de embarque los anticipa el mismo gobierno argentino.

En cuanto á los cónsules de la república Argentina, recibirán la orden de que por los pasaportes de los que marchen en esas condiciones no cobren nada absolutamente.

El uso de pasaportes visados por el cónsul argentino, será condicion indispensable.

Con justísima razon decia nuestro apre-

ciable colega *El Diario Mercantil*, de Barcelona, que va tomando caracteres alarmantes la «emigromania», pues no hay ya comarca alguna, ni córte, ni cortijo, á donde no llegue con tentadoras sugerencias esa afición que nos embarga desde hace algún tiempo, pero en la actualidad mucho más, de abandonar el suelo pátrio.

Todo español de sentimientos nobles y generosos, como decia un distinguido escritor, no puede ménos de lamentar lo que en nuestra patria sucede.

La mano tiembla al tomar la pluma, no por temor, no por miedo, sino por la indignacion que nos causan estas diarias emancipaciones, que cada dia crecen favorecidas por los Estados que aumentan su poblacion con las mermas causadas en las naciones Europeas.

No es la emigracion la que nos produce estas ideas, sino las causas que la motivan y que venimos un dia y otro dia previendo.

El que habita en un pueblo no considera más patria que el distrito municipal á que pertenece; cuando se traslada á la capital considera ya toda la provincia como su país natal; cuando reside en el extranjero, á España; cuando deja el continente y se traslada á las Américas, á Europa. Y si nos fué posible vivir en otro planeta, consideraríamos á toda la Tierra, como á nuestra patria.

Así que no censuraremos jamás ese acto que consideramos muy natural y necesario. Pero si lamentamos sobre manera, que permaneciendo incultas grandes extensiones de terrenos en nuestra provincia, y en toda la nacion, careciéndose de industrias á consecuencia de la falta de proteccion por parte de los Gobiernos, que agobian todas las empresas con fuertes cuotas de contribucion, con crecidos impuestos, es de lamentar que para vigorizar la existencia de extraños y remotísimos países se arrebatase la sangre á las arterias españolas.

¿Lo que hacen los Estados de América no podria hacerlo el Gobierno español tanto en la Península como en sus posesiones de Ultramar?

Porque en manera alguna creemos procedente oponer obstáculos y rémoras con leyes represivas y reaccionarias á estos movimientos naturales, dada la situacion porque atraviesa nuestro país.

Los republicanos granadinos.

Los correligionarios de Granada durante mucho tiempo han venido realizando una accion digna de los demócratas que viven en la hermosa ciudad de la Alhambra.

El desamparo en que Villacampa y su hija habian de hallarse, fué atendido por los entusiastas correligionarios de Granada que acordaron remitir mensualmente su sueldo al digno militar.

Todos los correligionarios de España guardan desde entonces memoria honrosa para el partido republicano-progresista de Granada, para su presidente D. Pablo Gimenez, para los muchos hombres de valia y de corazon que constituyen uno de los más firmes y valiosos elementos de defensa que en España tiene el ilustre jefe del partido.

En este momento los republicanos de Granada no podian faltar á su tradicion y los siguientes telegramas participan algo que sirve de consuelo al infortunio que ahora agobia á cuantos aman la República:

Granada 15 (6-30 t.)

Villacampa murió el dia 12 El vapor *Nu-mancia* ha traído á España tan infausta noticia. El fallecimiento de nuestro pundonoroso amigo nos ha producido pesar inmenso. Emilia Villacampa encuéntrase enferma, segun noticias que acabamos de recibir.

PABLO GIMENEZ.

Granada 15 (8 noche).

En el primer vapor saldré con direccion á Melilla á recoger á Emilia Villacampa huérfana de padre desgraciadamente, pero

desde hoy ahijada mia y de los republicanos granadinos, como espero lo será tambien de todos los republicanos de España.

PABLO GIMENEZ.

Este rasgo no necesita de nuestras alabanzas. Lo entregamos á la admiracion de todos los correligionarios, que sin duda como nosotros enviarán á los amigos de Granada un aplauso.

La coronacion de Zorrilla.

Hé aqui la notable carta que el insigne autor del poema *Granada*, ha dirigido al Liceo granadino:

Madrid 6 de Febrero de 1889.

al señor conde de las Infantas, presidente del Liceo de Granada.

Muy Sr. mio y de mi más alta consideracion: He recibido con tan profunda gratitud como imprevista sorpresa la honrosa comunicacion que, en nombre del Liceo y firmada por los vocales y secretarios de sus secciones, me dirige Vd. con fecha 28 de Enero próximo pasado, y en la cual me participa el acuerdo tomado en junta general de preparar y llevar á realizacion en un próximo término mi coronacion en la Alhambra.

Confieso á Vd., señor conde, que aún no he podido volver del asombro que me causa semejante determinacion, y hace ya tres dias que doy vueltas á mi pluma entre mis dedos y á mis pensamientos en mi cerebro, y no logro dar con una idea conveniente ni con una frase adecuada para contestar á tan primorosa y halagüeña comunicacion.

De Granada viene; bien se la conoce en el aroma de que viene impregnada; ni de ninguna otra parte del mundo podia venir tan alegre y tentadora para quien ha vivido cantándola, adorándola y bendiciéndola, porque, más que carta, es una lluvia de flores de sus cármes derramada sobre mi cabeza y una carga de saba mirra quemada á mis pies; pero ni el perfume de aquella ni el humo de ésta me desvanecen ni ofuscan. Yo debo á Dios una sola cualidad, que me abona con mis contemporáneos y me honrará con la gente venidera, si hasta ella llega mi memoria, y esta cualidad negativa es la carencia absoluta de vanidad, que trae consigo lógica y naturalmente la escasa estima en que á mi mismo me tengo y á las efímeras producciones de mi descarrilado ingenio. La idea de mi coronacion me asusta, pues, tanto como me halaga.

Comprendo que Granada, la ciudad de mis sueños y cantares, de mis amores y mis esperanzas, alocada, exaltada, embriagada con el recuerdo de mis versos, con los cuales é infiltrando en ellos mi alma, he cantado sus glorias y su hermosura, no quiera dejar morir á su viejo poeta sin darle su último abrazo, el último beso, el postrer adiós y la postrera bendición; pero esta manifestacion cariñosa de Granada, la concibo yo solamente como una expansion privada, como una fiesta familiar y casera, como una cena de San Juan ó de noche Buena, presidida por los abuelos y animada por la alegría, por nada ni por nadie restringida, de las tres generaciones de padres, hijos y nietos: pero no puedo concebir, ni menos dar mi asenso á la idea de una ceremonia aparatosa, suntuosísima, soberana, nacional, en fin, en favor de un poeta que, ausente de su patria veintidos años y casi escondido por los rincones de sus provincias otros veinte despues de su vuelta, ni ha sido nada en ella, ni nada representa en el progreso político, social y científico de su país.

No comprendo, en suma, que á mi *glorificacion* y *apoteosis*, que no es nada menos lo que el Liceo proyecta y me propone, se invite á los altos poderes del Estado y á doctores y profesores de Universidades é Institutos, con las ilustraciones y celebridades científicas y literarias, eminencias todas cuya importancia y categoria son evidentemente superiores á las de un versificador tan audaz como afortunado, y tan garbado como aplaudido; quien sin certificaciones universitarias ni títulos académicos, vagando por medio mundo y por todas sus poblaciones exhibiéndose, pasó el verano de su vida cantando tan descuidada é inútilmente como la cigarra de la fábula.

Ahora bien; ya es imposible borrar ni suprimir los años medios de los cincuenta y dos de mi vida literaria, para volver á unir los de sus extremos; el de partida con el de arribada; el poeta inconsciente y desatentado de los veinticinco, no puede ser el hombre concienzudo de los setenta y dos, no puede ya este ocultar tras de la alegre máscara de la farándula de su poesía,

y bajo la caperuzca encascabelada de su locura, su cabeza cana, su faz marchita y sus ojos cansados de escribir y de llorar, ni puede ya abrir á su pueblo su corazón abrevado de pesares y de secretos suyos y ajenos.

Por eso, acogido al amparo del municipio de Valladolid, mi ciudad natal, que há pocos años pesó en mi, como Granada hoy, me habia retirado

á vivir en el olvido

y á morir en paz con Dios,

desdeñado por unos, mal juzgado por otros, y voluntaria y sistemáticamente apartado de todos; con el único objeto y la postrera esperanza de cavarme en silencio mi modesta sepultura, al umbral de la casa en que se meció mi cuna y á la sombra de la torre bizantina, cuyas campanas queria yo que doblaran á mi entierro como llamaron á mi bautizo; y así me hacia yo la ilusión de poder persuadirme á mi mismo en mi última hora, de que mi vida de aventuras por mar y por tierra, de esperanzas y decepciones, de humillaciones y de triunfos, no habia sido más que el sueño de algunas horas ó el delirio de una noche de calentura, y de que el trayecto por mi recorrido desde el nacer al morir, no se extendia más que desde la casa en que nací hasta el cementerio en que me enterrarán. ¿Por qué, pues, empeñarse en volver á sacar al sol de la gloria y al estruendo de los alausos, prometiéndole un porvenir de que ya no ha de gozar, al viejo poeta que contemplaba ya sin miedo, y asomado al cuadrilongo agujero de su fosa mortuoria, las pavorosas é insondables tinieblas de la lóbrega eternidad? Porque, como digo en el último libro que pienso publicar (*Mi última brega*):

Si aspiro solo á vivir
en sombra, silencio y paz,
¿por qué, cual sobra fugaz,
hacerme á la luz salir?

Yo soy un hombre de ayer
que ya del mundo se va;
¿por qué hoy obligarme ya
la cara al mundo á volver?

Pero divago prolongando demasiado mi carta; y á mi edad debo ya de haber adquirido un poco de sentido práctico y algun conocimiento del carácter de mi raza. Voy, pues á concretar ni respuesta á la entusiasta, florida y seductora carta del Liceo Granadino.

Persuadido, sí, señor conde de las Infantas, de que todas mis reflexiones en prosa y verso no han de ser atendidos por Vd. ni por sus consocios liceístas, ni por nadie ya en la que fué morisca córte de Abu-Abdil, y convencido además de que mis más justas y racionales observaciones no han de mitigar, ni mucho menos disipar, la fiebre de entusiasmo que de ustedes se ha apoderado, segun veo por los periódicos que á mis manos llegan, hé aquí mi contestacion á su carta del 28 de Enero:

Mi consecuencia, señor conde, no me permite aceptar la soberana y olímpica coronacion que se me ofrece, y nunca podré aceptarla sin protesta, si implica para mi personalidad literaria el más remoto derecho á la más minima supremacia con respecto á los muchos y valiosos ingenios que son honra de nuestra patria pero si mi rotunda negativa, hija de la sinceridad de mi conciencia y del conocimiento de mi mismo, ha de parecer escéntrica é injustificable ingratitude ó quijotismo hipócrita de imperdonable soberbia, declaro: que no pudiendo *aceptarla* como merecida, me creo obligado á *someterme*, como impuesta, á tan inusitada y excelsa ceremonia.

Y sin más, aguardando sus órdenes, queda de Vd., del Liceo y de Granada agradecido en el alma su viejo poeta.

— José Zorrilla. —

DE TODAS PARTES.

Muerte de un escritor español en Méjico.

El Observador Ibérico, periódico español que se publica en Nueva Orleans, trae noticias de la trágica muerte sufrida en Méjico por el escritor español D. Federico de la Vega que allá por los años de 1868 á 1872 fué corresponsal activo de LA CRÓNICA en París y cuyas cartas recuerdan aún con gusto algunos de nuestros lectores.

Segun dice el periódico á que nos referimos, ha sido asesinado en el pueblo de Cuan-tia, cerca de la cárcel de Méjico, de un balazo que le dispararon hallándose dormido.

El Sr. Vega á quien en Madrid se cono-

cía por las correspondencias que desde París enviaba hace algunos años á varios periódicos democráticos y despues por una enojosa pendencia que sostuvo en la prensa de Santander con el ilustre novelista D. José María de Pereda, hace algun tiempo se embarcó para los Estados Unidos, de donde pasó á Méjico y fundó *La Nueva Iberia*.

La vida del Sr. Vega, que siempre habia sido accidentada y con poca fijeza en sus opiniones, aunque siempre extremas, suscitó varias veces contra si la animadversión de los mismos á cuyo lado sirviera un dia. En Méjico habia tomado plaza entre los adversarios de Perfirio Diaz, así como en los Estados Unidos se entendió con los enemigos de España que sostenían las ideas de Cuba libre. *El Partido Liberal*, periódico de la capital de Méjico, dice que habiendo procurado saber los accidentes de la muerte de D. Federico de la Vega, no ha podido averiguar la verdad, pues unos dicen que se ha suicidado y otros que recibió la muerte de manos ajenas. *El Eco Nacional* tambien emplea toda su diligencia en averiguar la verdad, que hasta la fecha del último correo desconocía.

Caracoles!

Dicen de Barcelona que actualmente existe en aquella capital una Asociación internacional de timadores, compuesta de alemanes, franceses, italianos y españoles, los cuales se diseminan por los cafés en acecho de los extranjeros, con quienes traban conversación hasta averiguar todas las circunstancias que necesitan para poderles estafar luego y á veces hasta robar violentamente.

Un concurso de palomas.

La federación de sociedades protectoras de las palomas ha acordado celebrar en París un Congreso internacional en el presente año con motivo de celebrarse la Exposición Universal, habiéndose ya dirigido oficialmente el acuerdo al ministerio.

La administración hállase tanto mejor dispuesta á acoger favorablemente esta proposición, cuanto que los protectores de palomas franceses y extrangeras han tomado disposiciones para lanzar palomas en número tan prodigioso, que superará á todo cuanto hasta ahora se ha hecho en este género.

Los organizadores de este concurso, sin precedente, esperan reunir el número inaudito de 100.000 palomas, que han de ser puestas en libertad en un momento dado, y cuyo vuelo simultáneo oscurecerá el cielo como una densa nube.

Este sorprendente espectáculo se anunciará con muchos dias de anticipación, y será á no dudar, una de los más grandes atracciones de París.

Los bandidos de París.

La policía parisiense verificó el jueves último la captura de una banda de criminales que se dedicaban á cometer robos en cuadrilla, con fractura y escalamiento, en diferentes barrios de aquella gran capital, y sobre todo, en los del distrito de Saint-Gervais.

La partida estaba formada por cuatro individuos.

Los dos primeros son Augusto Bardoneau, doncel de 23 años, y Carlos Leclere, de edad no revelada, mozo de café sin colocación. Las *bandidas* son dos lindas y aprovechadas muchachas de diez y nueve y diez y siete años respectivamente, llamadas Alejandrina y Berta, costureras sin costura.

La cuadrilla tenia su domicilio social en un hotel amueblado de la calle de Git-le Coeur, contando además con una sucursal en la calle de Montreuil, núm. 25. La policía ha encontrado en este último sitio una caja conteniendo una respetable cantidad en oro, papel del Estado, obligaciones y gran surtido de joyas de todas clases y valores.

En el acto de la detención los dos varones de la partida iban armados de pistolas cargadas hasta la boca.

Un arpa.

El arpa con teclado será uno de los sorprendentes inventos que figurarán en la Exposición Universal de París. Todos los pianistas podrán tocarla fácilmente; su sonido es más amplio y armonioso y conserva el mismo timbre, teniendo la ventaja de que su coste no excederá de la mitad de las hasta ahora conocidas.

La invención se debe al célebre ingeniero de Turín Luigi Caldera, que al presentarla en Londres ha causado gran admiración.

Lo que anda una pluma escribiendo.

El siguiente cálculo es curioso, sobre todo para cuantos por afición ó necesidad escriben mucho.

Se ha observado por muchos, que cualquier escritor activo, de pulso ligero, puede escribir treinta palabras por minuto. En este tiempo corre una pluma por un espacio

equivalente á 161½ piés, ó sean 301¼ yardas cuadradas. Escribiendo 30 palabras por minuto le damos á la pluma 480 movimientos, igual á 28.000 por hora, y recorriendo al mismo tiempo un espacio de 990 piés ó sean 330 yardas. Escribiendo cinco horas diarias (lo que es muy corriente) nos encontramos con 144.000 curvas ó movimientos de pluma, representando 1.650 yardas recorridas.

Calculando en 300 dias por término medio el tiempo laborable, se dá á la pluma 48.200.000 curvas ó movimientos, recorriendo á la vez, 475.000 yardas iguales; ó sean próximamente 931 leguas.

Los cálculos mencionados, como dijimos al principio, parten del término observado con escritores notables por su destreza ó ligereza; pero si se desea saber lo que sobre la misma base escribimos ordinariamente, reduciendo á la mitad los números arriba mencionados nos podremos formar una idea bastante aproximada.

Exposición universitaria.

En breve ha de celebrarse en Granada una Exposición universitaria, que ha de alcanzar gran importancia, según anuncian los periódicos de la localidad.

Los objetos de medicina y farmacia, así como las publicaciones que ya se han recibido, parece llegan á gran número.

Gran periódico.

El «New York Herald» que, como es sabido, es el periódico que alcanza mayor circulación en el mundo, ha comenzado desde el 2 de Febrero á hacer una edición Europea, que se publica en Londres.

Conferencia marítima.

Es muy probable que en el próximo otoño se verifique en Washington una conferencia marítima. La iniciativa ha partido del Gobierno de los Estados Unidos, el cual invitará á los gobiernos de Dinamarca, España, Francia, Alemania, Italia, Holanda, Suecia y Noruega, para que nombre los delegados que han de representarles en la conferencia.

Cantares.

El Sr. Gobernador de Sevilla ha tenido á bien imponer 250 pesetas de multa al dueño del café del Gran Capitan, porque, no obstante las amonestaciones que le han sido hechas, ha vuelto á permitir la repetición de cantares nada conformes con la cultura y sanas costumbres de esta población.

Regalo valioso.

Aún los 3.244 pesos fuertes recaudados por «El Correo Español» de Buenos Aires, entre nuestros compatriotas, para hacer un obsequio al Sr. Peral, inventor del submarino, se ha ordenado la constuccion de una joya.

Consiste dicha joya en la exacta reproducción del submarino, que será hecho en oro con no menos de tres libras de peso. La cámara de cristal estará formada por gruesos brillantes.

Este barquito podrá navegar en el agua, pues llevará en el interior una maquina que pondrá en movimiento las hélices. Para sostenerse fuera del agua irá colocado sobre una peana de mármol adornada con todos los atributos de la marina, de plata, oro y diamantes combinados, de cuya peana se elevarán oblicuamente anclas y remos cruzados, en que se apoyará el casco.

En el centro un rollo de cable servirá de marco á la placa con la dedicatoria á Peral, en nombre de los españoles residentes en la República Argentina.

Carta de Madrid.

17 de Febrero de 1889.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Discurso de Sagasta.

El discurso que pronunció el sábado en el Congreso el Sr. Sagasta ha venido á prestar inusitada animación á los círculos políticos de todos los colores.

Y no podia suceder otra cosa tratándose de las cuestiones que más interesan al país en estos momentos.

La opinión pública reclama á todo trance economías, si ha de poder vivir el presupuesto harto recargado ya en la parte de cuotas que se exige al país contribuyente y de la cifra que alcanza ya la deuda flotante, verdadera pesadumbre para los ministros de Hacienda.

Los agricultores trabajan con todo empeño por la elevacion de los aranceles, como medio de llegar á una nivelación en el presupuesto; pero el gobierno no se atreve á llevar á cabo esta reforma, por lo mismo que tiene que atender á todos los intereses sin excepcion alguna.

Tal era el estado de la cuestion cuando se levantaba á hablar en el Congreso el presidente del Consejo de Ministros, habiendo causado sus palabras honda sensacion en el ánimo de todos.

Su opinion.

El Sr. Sagasta considera que, no siendo España una nacion guerrera, ni estando dispuesta á correr aventuras como Italia, no tiene mas que hacer que defender su territorio y para ello le basta con la mitad del contingente activo del ejército.

Como V. comprenderá estas frases tienen una trascendencia extraordinaria, sobre todo si, como creen algunos, se consideran como una revelacion de lo que serán los futuros presupuestos que prepara el actual ministro de Hacienda.

No creo ir descaminado si aseguro que se rebajarán á cuarenta los sesenta regimientos que hoy existen, pues aquella era la cifra que habia antes de la guerra del norte, suprimiéndose además los diez regimientos de caballería que se crearon en aquellas circunstancias.

Los que propalan esta especie lo consideran fácil, pues si á la terminacion de la guerra hubo de mantenerse aquel numeroso contingente por razon de la mucha oficialidad que requería colocacion, desde entonces acá se han amortizado muchas plazas, que hacen posible esta disminucion, pero agregando á esta reforma la suspension de ingreso en las academias militares, durante uno ó dos años.

Argumentos.

Argüyen muchos haciendo constar que en esas condiciones no encontraría el señor Sagasta un general que se encargara de la cartera de Guerra, objecion á que contestan otros sosteniendo que esto no puede ser un obstáculo serio, cuando puede encargarse un hombre civil de dicho ministerio, cosa que ocurre en el extranjero sin que á nadie choque y de lo que aquí se ha visto, desempeñando la cartera de Marina dos hombres civiles, como lo han sido los señores Catalina (D. Severo) y Marqués de Molins.

Los ministeriales no hay que decir que se muestran entusiasmados y ensalzan hasta un punto inconcebible al Sr. Sagasta proclamándole jefe indiscutible del partido, á pesar de los trabajos que se hacen en contrario.

Proyectos.

Los proyectos presentados por el ministro de Hacienda sobre títulos pequeños de la Deuda y venta de las salinas de Torrevieja y algunas minas de carbon de Trubia, han pasado como desapercibidos por el pronto, ante el nuevo giro que acaba de tomar la política fusionista. Más adelante me ocuparé de estos asuntos.

Consejo de Ministros.

En estos momentos comienza el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta, que se prolongará como de costumbre hasta las ocho de la noche.

M.

La crisis ministerial francesa.

En la tarde de ayer Mr. Rouvier ha conferenciado con el presidente de la república monsieur Carnot.

Los periódicos suponen al jefe del Estado con la única preocupacion de formar un ministerio de transaccion y de negocios á fin de asegurar el éxito de la Exposición universal.

Entre los personajes llamados al Eliseo se cita á Casimiro Perier, Constans y Challemol Lacour.

Asigúrase que Mr. Rouvier, á instancias del jefe del Estado, ha insistido cerca de Mr. Meline, presidente de la Cámara, para que acepte la mision de formar Gabinete.

Créese que de seguir Mr. Meline encerrado en su negativa, será encargado el mismo Rouvier de la citada formacion.

Parece seguro que á consecuencia de nuevas instancias, Mr. Meline acepta el encargo de formar Gabinete.

Ha conferenciado esta tarde estensamente con algunos diputados y senadores.

En los círculos parlamentarios figura ya como probable la siguiente candidatura:

- Presidencia, Meline.
- Agricultura, Ribot ó Rouvier.
- Interior, Spuler.
- Intruccion, Casimiro Perier.
- Extranjeros, Cambon ó Freycinet.
- Justicia, Waldeck Rousseau.
- Comercio, Dautresme.
- Marina, Barbey.

Otros decian que Mr. Freycinet conservará la cartera de la Guerra; pero hasta el momento presente la candidatura parece basada más sobre conjeturas que sobre datos positivos.

Según noticias de última hora, la solucion de la crisis no parece tan fácil como indicaban algunos periódicos de anoche.

De la candidatura que se publicó, sólo Rouvier y Casimiro Perier estaban dispuestos á entrar en un gabinete presidido por el Sr. Meline.

Los demás candidatos, al parecer se han negado á aceptar las carteras que les ofrecieron.

Según algunos periódicos de esta mañana, el Sr. Loubert hubiera aceptado tambien un ministerio. En cuanto al Sr. Waldeck Rousseau, las noticias que publican los periódicos son contradictorias, pues mientras unos aseguran que accedería á entrar en un ministerio Meline, otros dicen que está indeciso.

La mayoría de la prensa de esta mañana cree que al fin fracasará el proyecto de ministerio presidido por Meline ante las dificultades que ofrece el reparto de carteras.

TELEGRAMAS.

Los trigos.

Paris 16.—Renace el movimiento de exportación de trigos en los puertos de la Rusia meridional, habiendo mejorado el tiempo en el Mar Negro.

Los últimos despachos anuncian el paso por los Dardanelos de 18 buques con cargamento de dicho artículo.

Preparativos militares.

San Petersburgo 17.—Las últimas noticias de Bokhara confirman que el emir del Afghanistan no ha hecho preparativos militares de ningún género á pesar de lo que aseguraron algunos periódicos.

Canal de Panamá.

Nueva York 16.—Según telegramas de Panamá que publican hoy los periódicos neoyorkinos en todas las secciones del Canal internacional continúan los trabajos por cuenta de los destajistas, aunque habiéndose reducido notablemente el número de operarios.

Si el dia 15 de Marzo la Compañía no ha enviado fondos, se suspenderán las obras de todo el trazado del Canal.

GACETA

DIA 18.

Fomento.—Orden trasladando á la cátedra de Aritmética, Cálculos mercantiles y Caligrafía de la Escuela superior de Comercio de esta capital, á D. José Angulo Morallo, profesor numerario de la misma asignatura de la de Barcelona.

Ultramar.—Orden nombrando registrador de la propiedad de D. Alfonso XII, Audiencia de la Habana, á D. Jenaro Cabestany.

Hacienda.—Decretos nombrando administrador de la aduana de Barcelona, á D. Aurelio Herrero Ladrón de Guevara, que lo es de la del Grao de Valencia, y de esta última á D. Manuel Martínez.

GACETILLAS.

En el Ayuntamiento.—Bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Ramón Laynez, y con asistencia de los Sres. Fornovi, Búrgos, Martínez, Tovar, Benítez, Laynez, Gimenez, Espinosa y Domenech, celebróse la acostumbrada sesión el lunes próximo pasado en la Casa del pueblo, dando comienzo á las tres y media de la tarde con la lectura del acta de la anterior, que el Secretario Sr. Gomez Ruz nos dió á conocer, y que fué aprobada por unanimidad (como siempre.)

Seguidamente se dió cuenta del expediente de arbitrios sobre canales, en el que se clasifica por calles el impuesto de dos y una peseta que deben pagar por canal los propietarios de casas y que de conformidad con el informe de la Comisión, fué aprobado.

Leida una instancia solicitando terrenos improductivos, de la propiedad del Municipio, existentes próximos al muelle, con objeto de edificar y ampliar una fábrica allí instalada, se acordó pasase á la Comisión.

Dada cuenta de una instancia por la que se reclaman ciertos créditos pendientes de pago, que se adeudan á los herederos del médico titular que fué de esta capital D. Francisco Ros, se acuerda pasarlo á informe de la Comisión, por ser asunto delicado.

Leida solicitud del Arrendatario de los impuestos sobre los puestos del mercado, en la que se lamenta de la baja que ha experimentado con la instalación de la nueva pesaduría titulada «La Marina», se acordó pasarla á la Comisión para su informe.

Aprobóse el proyecto de alineación presentado para la Avenida de Vilchez, por no haberse hecho reclamación alguna.

Tambien se aprobó la instancia de D. Gaspar Nuñez, por la que se solicita edificar en la casa de su propiedad existente en la Puerta de Purchena.

Se leyeron varias instancias y reclamaciones de escasa importancia, y seguidamente se aprobaron las siguientes cuentas de la semana pasada:

- Por gastos de repoblación de arbolado, 72 pesetas.
- Por compra de sardinel para la plaza de la Catedral, 251 ptas.
- Por operarios dedicados á partir la piedra para el relleno de las calles, 62 ptas.
- Por arreglo del pavimento de la calle de la Reina, 68 ptas.
- Por idem de la calle de Torres, 77½ ptas.
- Por idem de la Glorieta de San Pedro, 147 pesetas.
- Por relleno de la plaza de la Princesa, 159 pesetas [?]
- Arreglo de la calle de Gerona, 242½ ptas.
- Id. id. de la Vega, 488 ptas.
- Id. id. plaza de Bilbao, 295½ ptas.
- Id. id. calle del Teatro, 140 ptas.
- Y otra de la calle del Instituto que no recordamos.

Interpelación.

EL SR. ESPINOSA.—Me creo en el deber de hacer presente esta á Corporación, que estando próximas las pruebas del submarino Peral y siendo el Ayuntamiento representante de la población, debía invitarse con verdadero interés al ilustre inventor, para que visite nuestro puerto, así como al Excmo. Sr. Ministro de Marina para que lo autorice.

EL SR. ALCALDE.—Como las pruebas parece que se han aplazado, puede acordarse desde luego, y expedir los telegramas en tiempo oportuno.

EL SR. ESPINOSA.—Creo que desde luego, ningun momento más oportuno que el presente. Otra súplica debo dirigir al Ayuntamiento.

Se está llevando á cabo en estos momentos la instalación de la red telefónica de esta capital, y el Ayuntamiento, no solo por la utilidad que el teléfono ha de reportarle, sino tambien para proteger tan beneficiosa industria, debe acordar suscribirse, y establecer una ó más estaciones, má-

me cuando, según tengo entendido, al Municipio se le haría una rebaja.

No me se oculta que aún no lo ha hecho el Gobierno civil, ni la Delegación, ni la Diputación, así como otras oficinas, pero sin embargo, debemos dar el ejemplo.

Así fué acordado, y no podíamos menos de esperar dada la cultura, la ilustración y los buenos propósitos de los señores que componen el Ayuntamiento, que seguramente hubieran caído en el mas espantoso ridículo de no aceptar unánimemente la proposición del Sr. Espinosa, digna por todos conceptos de los mas sinceros elogios.

Al terminar la sesión, de una manera discreta, nos echaron del salon, y á instancias de D. Ramón constituyose en secreta la excelsa corporación.

Vacante.—En la *Gaceta* correspondiente al sábado, 14 del actual, se anuncia la vacante de la plaza de mozo de aseo del Instituto provincial de 2.ª enseñanza, dotada con 750 pesetas.

Los que la soliciten han de ser menores de cincuenta años, debiendo dirigir sus instancias al ministro de la Guerra.

Viveros.—Por la villa de Adra se han ofrecido al Gobierno para establecer los viveros de vid americana resistente á la filoxera, ya que tantos estragos viene produciendo en nuestra provincia, y que de continuar así había de destruir por completo una de las primeras riquezas de Almería.

Conocidos los inmensos beneficios que los referidos viveros han de reportar, es digna de elogio la conducta de Adra, esperando que su ejemplo será secundado por otros pueblos atendiendo á la utilidad que en breve proporcionará á la provincia.

También es digno de elogios el ilustrado ingeniero agrónomo, jefe de la Comisión ambulante para la extinción de la filoxera, Sr. Iraola, así como el perito agrícola Sr. Llorca, que forma parte de ella, pues ambos trabajan sin descanso, recorriendo todos los pueblos de la provincia, y proponiendo los medios más seguros y eficaces á la consecución de los fines que se proponen.

Escuadra.—Para hoy es esperada en esta capital la escuadra inglesa del canal que manda el vice-Almirante Bavin.

Quejas.—Los vecinos de la calle de la Almedina se quejan amargamente del lamentable abandono en que se les tiene.

En verdad que es una lástima que aquella calle, una de las mas transitadas de la población, ofrezca un aspecto tan misero, y tan...

¿No podría V. S. Sr. Alcalde ordenar que una brigada de operarios se diera una vueltecita por aquellos lares y arreglara la referida vía?

Mire V. S. que lo piden con mucha necesidad.

Traslado.—El ayudante tercero en prácticas, D. Agustín Querejeta y Lacabra, que prestaba sus servicios en esta provincia, ha sido trasladado con igual cargo á la de Lérida.

Compañía.—Segun telegrama recibido en esta capital, la compañía que dirige el Sr. Poydano, llegó á Cartagena, con toda felicidad, inaugurando sus funciones anteanoche con *Los inútiles La Bujana y Nina Paycha*.

El público recibió á los artistas con aplausos.

Buen viaje.—Ha marchado con dirección á Lorca, D. Jorge Loring.

Carta de Zorrilla.—En otro lugar publicamos la notable carta que el insigne poeta D. José Zorrilla, ha dirigido al conde de las Infantas, presidente del Liceo Granadino, y hácia la cual llamamos la atención de nuestros lectores.

De luto.—Nuestro apreciable colega *El País*,

hace dos dias que viene orlado en señal de luto, por la muerte del desgraciado ex-brigadier Sr. Villacampa.

Matemáticas.—El ilustrado joven D. Manuel Robles Yañez, bachiller en Ciencias físico-matemáticas, Algebra, Geometría y demas asignaturas de la sección de Ciencias, en su casa calle del Marqués núm. 8 y á domicilio.

Crónica.—Por exceso de original no insertamos hoy la *La Crónica Madrileña* que nos dirige un ilustrado colaborador nuestro de la corte.

El tiempo.—Hace dos dias que gozamos de una agradable temperatura; el tiempo ha mejorado notablemente.

La tempestad que reinaba cerca de Escocia, ha avanzado hacia el S. de Escandinavia, influyendo en la presión barométrica que va bajando en el Báltico, Alemania y Francia.

En la región del SO. aún pasa de 765 milímetros, y llega á 779 milímetros en Portugal. Los vientos han virado al O. en casi toda la vertiente del Océano, con mar ventada. Ha llovido en el O. y N. de Europa, con acompañamiento de nieves.

La temperatura ha subido: llega á 12º en el N. de Francia. El termómetro á 22º bajo cero en Moscú; 11º bajo cero en Haparanda; 3º id. en Copenhague; 2º sobre cero en París y 10º en Brest.

Circular.—El «Boletín Oficial» publica la siguiente:

Examinada la certificación del acuerdo del Ayuntamiento de Tabernas, solicitando de mi autoridad la oportuna declaración de utilidad pública del cementerio que se trata de construir en dicha localidad.

Resultando que publicado en el «Boletín oficial» del día 10 de Enero último el edicto correspondiente á fin de que cuantas personas lo tuvieran por conveniente hicieran las reclamaciones oportunas en el término de diez dias, no habiéndose presentado ninguna en dicho plazo.

Resultando que pasado el expediente á informe del arquitecto municipal y Excmo. Diputación provincial; el primero informa favorablemente el proyecto y la Comisión, previa declaración de urgencia, lo hace en el sentido de que debe accederse á la pretensión del Ayuntamiento.

Visto el art. 10 de la Ley de 10 de Enero de 1878 y 14 del reglamento para su ejecución de 13 de Junio del mismo año.

Considerando que procede declarar de utilidad pública el cementerio de que se trata, he acordado por decreto fecha 13 del corriente hacer la mencionada declaración para los efectos de la expropiación del terreno que ha de ocuparse el expresado cementerio en la propiedad de D. José Aguilar Fernandez.

Sucesos.—Por los guardias de Seguridad fué detenido un sugeto que en completo estado de embriaguez se hallaba insultando á cuantas personas encontraba en la vía pública.

—Por blasfemo fué detenido también un joven.

—Una mujer fué llevada al calabozo por los agentes de Seguridad y vigilancia, en estado de embriaguez, y que se hallaba tirada en la calle y sirviendo de diversión á los chiquillos.

—Ha ingresado en el hospital una mujer de vida alegre herida en el frente por un hombre de oficio zapatero.

Vapor.—En el dia de ayer se embarcaron para Orán á bordo del vapor «Nuevo Acuña» 63 pasajeros de ambos sexos.

Pobres chicas!—Es el título del fracaso estrenado en el teatro *Apolo* de Madrid, fracaso tan claro y evidente desde las primeras escenas, que nadie pretendió acudir en auxilio de la embar-

cación ultramarina que de tal manera zozobraba al pretender arribar á playas peninsulares. Porque la tal piececita era ultramarina de la cruz á la fecha por su factura, por sus chistes, por sus consabidos tanguitos y hasta por el color lila que literariamente, predomina en él, como dice con gran propiedad un periódico de la mañana.

En «*Pobres chicas!*» surge á la consideración del espectador un problema de difícil solución, sumiéndole en embarazosa perplejidad. ¿Qué es peor—se pregunta uno—la música ó la letra? Y cualquiera lo acierta! Nunca se ha visto nada más desmadejado é insustancial, y así se explican los silbidos y pateos continuos con que el público amenizó la representación.

Nosotros pudiéramos cantar:
Pobres chicos,
Los que se han dado á escribir,
Sin saber el pé á pá...

Y de ahí sigue.

¡¡¡Por fin!!!—Ayer celebró sesión extraordinaria la junta provincial de Instrucción pública para tratar del célebre expediente de escalafón de los maestros, al cabo de un año de dormir el sueño de los justos en los archivos de la secretaría, y de haberse interpelado un sin número de veces acerca del asunto.

Y en efecto, al fin se resolvió nada en concreto, pues se acordó pedir nuevos informes á los Alcaldes acerca del particular, y mientras tanto que continúe todo igual que hasta aquí.

Ahora instrúyanse nuevos expedientes, déjese transcurrir otra temporadita de doce meses, todo con calma, porque estos asuntos son muy delicados y hay que pensarlos detenidamente.

Y después... y además que canten los maestros
Larán, larán, larán.

LA SEÑORA
DOÑA AURORA RAPALLO
DE LOS RIOS ZARZOSA,
FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 21 DE
FEBRERO DE 1888.
(Q. S. G. H.)
Su esposo, hijo, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios y asistan á las misas que se celebrarán el jueves 21 del corriente á las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Sebastian, por lo que recibirán merced.

ÚLTIMA HORA
(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)
Director «*Crónica Meridional*»
Almería.
Madrid 19, 10.15 t.
La «*Gaceta*» oficial publica una estensa combinación del personal de las Audiencias

territoriales y de lo Criminal.

El Nuncio ha obsequiado al cuerpo diplomático con un espléndido banquete.—Fabra.

Idem 19, 5.30 t.

Continua sin resolverse la crisis en Francia.

El ministerio Meline fracasó.

Trátase de formar un nuevo ministerio. Los Senadores radicales están resueltos á combatirlo.

Globet se encargará de formarlo.

Bolsa.

4 por 100 interior, 74-95.
4 por 100 exterior, 77-10.
4 por 100 amortizable, 88-90.—Fabra.

Idem 19, 8.30 n.

En la sesión del Congreso celebrada hoy se promovió un importante debate rectificando los generales Cassola y Lopez Dominguez.

El Sr. Sagasta declaró que necesitaba el concurso de los demás partidos políticos con el cual se harían economías por valor de cien millones.

Comenzó á hablar el Sr. Romero Robledo.

En el nombramiento de la comisión para la ley electoral de Cuba y Puerto-Rico fué derrotado el Gobierno en dos secciones.—P.

TELEGRAMA
DEL ATENEO Y CENTRO MERCANTIL.
Madrid 19, 4 t.

Meline declinó el encargo que se le habia confiado de formar ministerio. Créese se encargará Globet.

En Nápoles ha habido un tumulto de albañiles haciéndose 30 prisiones.

En el Congreso se han originado preguntas sin interés. Reunidas las secciones, las oposiciones confían triunfar en las dos comisiones de la ley electoral de Cuba y Puerto-Rico.

No se ha celebrado la manifestación de estudiantes que anunciaba «*El País*» en honor de Villacampa.

SECCIÓN COMERCIAL.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES ENTRADOS EL DIA 18 A LAS 2 DE LA TARDE HASTA IGUAL HORA DEL DIA 19.

Entrados.

Laud PAQUITO, procedente de Cabo de Gata, con sal para Almería.

Laud PELAYO, de id., con id. para id.

Despachados.

Ninguno.

MERCADOS.

Los precios del mercado en esta plaza son los siguientes:

Arroz blanco.	22 á 24 reales arba.
Idem moreno.	19 á 20 » »
Azúcar blanca.	43 á 46 » »
Idem morena.	32 á 38 » »
Idem de la Habana terciada.	40 á 40 » »
Habichuelas del Pinet.	18 á 00 » »
Jabon moreno.	26 á 28 » »
Idem pinta azul.	30 á 32 » »
Sardinassaladas.	10 á 16 » »
Acete.	48 á 50 » »
Alpiste.	66 á 00 » »
Bacalao noruego.	36 á 40 » »
Harina 1.ª de Málaga.	17 á 18 » »
Idem 1.ª de Villacantil.	18 á 20 » »
Idem 2.ª de id.	17 á 18 » »
Garbanzos superiores.	36 á 00 » »
Maiz.	28 á 00 » fanega.
Ceba da.	19 á 20 » »
Café.	5 á 7 » libra.
Petróleo.	90 á 92 » caja.
Cacao Guayaquil.	25 á 27 » millar.
Idem Caraca.	32 á 36 » »

ZURICALDAY Y COMPAÑIA

28 BEAVER STREET

NEW-YORK

solicitan órdenes y consignaciones. 13

ANUNCIOS.

Subasta El dia 1.º de Marzo proximo y hora de las 12 de su mañana deberá verificarse en los almacenes de la Aduana de esta provincia, la venta en pública subasta de las 43 armas de fuego que á continuación se expresan, conducidas sin autorización por viajeros de Orán y declaradas posteriormente abandonadas, sin que por nadie haya sido interpuesta reclamación alguna, despues de cumplidas las formalidades que establece el art. 221 de las ordenanzas generales del ramo, á saber.

LOTE UNICO.

31 pistolas de dos cañones Lafuncheux	PTAS.
12 mjm.	62'00
1 id. id. id. 9 mjm niquelada.	3'000
5 id. ordinarias usadas calibre 12 mjm.	5'000
1 retaco usado.	7'000
5 revolvers vizcainos inútiles de 12 mjm.	6.25
Total ptas.	83.25

Lo que se hace público para conocimiento de las personas que deseen interesarse en dicha subasta.

Almería 19 de Febrero de 1889.—El Administrador, *Florencio Araez Fernandez.*

La Marina.

ESTABLECIMIENTO DE PESCADOS FRESCOS

Puerta del Mar núm 83.

Estará abierto desde las 6 de la mañana hasta las 9 de la noche para el servicio de público

La Tienda del Guante

acaba de recibir un gran surtido de guantes de piel de perro, cabritilla y suecia. Mitones y guantes de lana. 8-8

El 2 de Mayo.

Está en los altos de la Tienda de María Santísima. Visitarlo. 5-5

De Logroño.

Gran surtido en pasta de tomate, pimientos dulces morrones, conservas de carnes y pescados, Salchichón de Vich garantizado de las más acreditadas fábricas, quesos de Gruyer, bola y plato, Garbanzas de Castilla, y vinos de Valdepeñas á 0.75 céntimos botella.

Tienda de ultramarinos del Malagueño.

2.—Mar uesa.—2

Pasaje libre

AL IMPERIO DEL BRASIL.

Todos los que quieran embarcarse para este Imperio con el fin de dedicarse á los trabajos de agricultura seran trasfo todos libremente por cuenta de aquel Gobierno.

Dirigirse para informes á D. Luis Ronco Arco de la Plazo Administración Vieja.

Diego Ruiz Toledo,

Médico Cirujano dedicado á la especialidad de dentista.—Practica toda clase de operaciones en la boca y construye dentaduras artificiales. Emplea el protocolo de azoé para la operación sin dolor de los dientes. Paseo del Principe 38.

Plantas.

En el depósito de plantas de D. Juan Gimenez situado en la calle del Teatro se acaba de recibir un estenso surtido de plantas de cuantos los aficionados puedan desear tanto en frutales como en naranjos, y plantas de recreo etc. etc. á precios desconocidos por lo económicos en preparación de la tierra y condiciones de las plantas. Entre las muchas plantas que ha recibido están las magnolias de invierno y dobles, en conocidas en este país así como camelias, hasta con mil capullos. 14

Vinos tintos del Excmo. Sr. Marqués de Riscal, cosecha de 1884.

Caja de 25 botellas 60 pesetas.
Id. 12 id. 30 id.
Una botella 2'50 id.
Depósito en esta ciudad, en casa de D. Juan Antonio Martinez, calle de Reyes Católicos 2.
La esmerada elaboración y superioridad de estos vinos completamente naturales les hace similares á las mejores marcas de Burdeos, y es su precio mucho más barato que los de aquella procedencia, alcanzando por todo una gran aceptación en cuantas plazas son conocidos.

De las condiciones de bondad antes indicadas pueden testificar aqui varias personas que ya los consumen.

Se admiten las botellas vacias pagándolas á pesetas 0,25 siempre que vengan en sus fundas y cajas.

Se vende un piano vertical nuevo á plazo y al contado en gran rebaja. Reyes Católicos 18, darán razon. 25

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO DE AVISOS.

ALMACEN DE GÉNEROS COLONIALES,

DEL PAIS, Y SALAZONES.
PLAZA DE SAN SEBASTIAN.—ALMERIA.

En este establecimiento se espandan al por mayor toda clase de géneros coloniales, del país y salazon, debiendo hacer mencion especial de los garbanzos superiores de Castilla y de Alfarnate.
Cerveza legitima inglesa.—Vinos embotellados de Burdeos y otros.
Alambres galvanizados á precios muy bajos.

Terriza, Caracena y Compañía.
Plaza de San Sebastian.—ALMERIA.

INSTITUTO SUIZO DE VACUNA GINEBRA (LANCY)

bajo la INSPECCION OFICIAL DE UNA COMISION de médicos de los diferentes cantones, y bajo la vigilancia del médico encargado de la Direccion de Sanidad pública de Ginebra.

MEDALLA DE ORO, AMBERES 1885

Medalla de 1.ª clase, de oro.—Academia nacional.—Paris 1885.

EXPEDICION DE VACUNA ANIMAL (GOW-POX)

El Instituto está provisto de vacuna fresca todo el año; importante en caso de epidemia.

El objeto del Instituto suizo de vacuna es procurar á las administraciones, á los médicos, á toda persona que la pida al Director del establecimiento ó á los representantes del Instituto en los diferentes países, vacuna animal (Gow-Pox) de procedencia garantizada. En efecto, los animales que dan vacuna son enviados al matadero en cuanto ésta ha sido recogida, y la vacuna se envia solo cuando los órganos del animal están completamente sanos.

El Instituto suizo de vacuna, subvencionado por la mayor parte de los cantones suizos, suministra de oficio á estos cantones la vacuna necesaria para las vacunaciones públicas y gratuitas. Además, envia con éxito vacunasuiza á todos los países del mundo segun lo atestiguan certificados de Bas Sotoland, Egipto, Rumania, Portugal, etc.

El Instituto suizo de vacuna prepara, previo pedido, vacuna en polvo y en pequeñas espátulas de marfil; pero la experiencia ha demostrado que la mejor preparacion es la pomada ó pulpa de vacuna que dá resultados completamente seguros.

La estadística de 1885 presenta, con la pulpa los siguientes resultados positivos.

99 0/0 en las vacunaciones: 66 0/0 en las revacunaciones.

Depósito en Almería, botica de Santo Domingo, donde se recibe reciente todos los meses.

¿TENEIS TOS?

Las enfermedades más penosas y fatales de la garganta y los pulmones, principian siempre por peligrosos desórdenes que se curan fácilmente con el

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE BARCELONA

remedio infalible para curar radicalmente los RESFRIADOS y la TOS, que si se descuidan, pueden degenerar en LARINGITIS, ASMA, BRONQUITIS, PULMONIA y TISIS. Enfermedades todas precursoras de desastroso fin.

En Almería: José Martínez Campos.

DE VENTA:

EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vias respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.

Exijase la firma de Levasseur.
PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, Rue de la Harpe.

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLORS DE ESTOMAGO y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS ANTI-NEURALGICAS del Dr. CRONIER.

Exijase el sello de garantía de l'Union des Fabricants.

En Almería: D. J. Gomez Talavera.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago para purificar la sangre, y para regularizar la accion del corazon y de los riñones. La debilidad tanto física como mental, proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema nervioso fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestion, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse de los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Unguento que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que el medio de influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas y tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrofula, y en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toser, constipados bronquitis, asma palpitacion del corazon, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo no tienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Unguento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido viscoso contra toda partícula morbosa.

Las cajas de Pildoras y botes de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los medios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo su propietario el Profesor Holloway, en su establecimiento central por Ox 533 od Street, Londres. Almería Gomez Talavera.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Colon.—Combinacion para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, via Puerto-Rico, Habana y Santiago de Cuba.

Línea de Filipinas.—Extension á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina y Japon.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viénes á partir del 13 de Enero y de Manila cada 4 líneas á partir del 9 de Enero.

Línea de Buenos-Aires.—Un viaje cada dos meses para Rio-Jainero, Montevideo y Buenos-Aires, saliendo de Cádiz cada ocho semanas á partir del 6 de Enero.

Línea de Fernando Póo.—Con escalas en la costa occidental de Marruecos.

Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de Africa.—COSTA NORTE.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga y retorno de Málaga el 12 y 25 con las mismas escalas.—COSTA NOROESTE.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.—SERVICIO DE TANGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viénes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar la mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegacion de la Compañía Trasatlántica.—Madrid; don Julian Moreno, Alcalá 33 y 35.—Santander; Sres. Ange B. Perez y compañía. | Coruña; don E. de Guarda.—Vigo; D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; Sres. Dart y compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.—Almería; Sres. M. Raiz Reyes é hijo.

COMPAÑIA COLONIAL.

PREMIADA EN LA EXPOSICION

DE BARCELONA

CON CUATRO MEDALLAS DE ORO

CHOCOLATES.—CAFÉS MOLIDOS.

TAPIOCA.—BOBONES.

Depósito general: CALLE MAYOR 18 y 20

SUCURSAL: MONTERA, 8

MADRID

Aseo, prontitud y economía.

A LOS PROPIETARIOS Y LABRADORES.

Limpia de pozos negros por máquina neumática; para precios, convenios y abonos. Fernandez hermanos, Tiendas, núm. 2, donde tambien se venden los guanos superiores fabricados con las materias fecales.

Almendros

planteles de cuatro, cinco y seis años, de pie amargo criados en sequio de las propiedades de D. Sixto Espinosa en la sierra de Dalias, á real planta. Gabriel Daza, carretera de Dalias, dará razón.

EL VALENCIANO

de la calle de las Tiendas, número 3, frente al óptico.

Lozas blancas para hornillas á 12 rs. docena. Cristales de morsolina desde 20 á 50 reales la hoja. Bajillas y juegos de café á precios arreglados.

En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de las Cruces, calle de la Noria número 19, hay herramientas para los trabajos del campo y carreteras y se hacen balconajes, ventanas y demás hierro; para los edificios á precios económicos, como tambien se instalan pararrayos y se hacen las piezas de éstos, tambien se arreglan todos los instrumentos de pesar y de medir porque en este taller está la oficina del Fiel Contraste.

Tambien tiene la representacion de la mejor fábrica que construye puertas de chapas de acero, cuyos precios son bastantes módicos.

J. Orta y Compañía.

Se ha recibido sobrasada legitima de Mallorca, aceitunas en frascos de cristal, queso de bola clase superior, manteca en letas de una libra y de media. Hortalizas, salmon y sardinas, en conserva. Chocolates, café y té, sin rival.

39.—Tiendas.—39.
J. Orta y Compañía.